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(English follows French)
[bookmark: _GoBack]Objectif de travail pour les employés qui contribuent activement aux divers comités ou réseaux sur la diversité et l’inclusion

Créer un milieu de travail diversifié à Emploi et Développement social Canada 

Engagement :
Contribuer activement aux activités et aux événements sur la diversité qui favorisent un milieu de travail inclusif et respectueux et l’atteinte des objectifs du Ministère/gouvernement du Canada visant à constituer une fonction publique diversifiée.

Mesure :
Je [préciser la contribution à faire] contribuerai aux activités de réseaux de la diversité et de l’inclusion favorisant l’atteinte des objectifs du Ministère/gouvernement du Canada.
Rappel: Comme pour tout objectif de travail, veuillez avoir recourt aux critères S.M.A.R.T. pour l’élaboration de la mesure de cet objectif de travail.



Work objective for employees who are active contributors in various diversity and inclusion networks or committees.

Building a Diverse Employment and Social Development Canada (ESDC) Workplace

Commitment:
Actively contribute in diversity activities and events which promote an inclusive and respectful work environment and the achievement of departmental / government of Canada objectives to build a diverse public service.

Measure:
I [specify contribution to be made] in diversity and inclusion network activities which support the achievement of departmental / government of Canada objectives.

Reminder: As for all work objectives, the S.M.A.R.T. approach should be applied when developing the measure for this work objective.
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