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Invité : André Demers, président du Réseau des employés handicapés 
Hôte : Darrel Houlahan, gestionnaire des communications, Direction générale des affaires publiques et des relations avec les intervenants 
Darrel : Nous sommes donc ici, au Salon de l’innovation 2018, au 90, rue Elgin. Je m’appelle Darrel Houlahan, je travaille aux Communications internes à la DGAPRI ici, à EDSC. Je suis avec André Demers, le président du Réseau des employés handicapés d’EDSC. André, bienvenue. 
André : Merci, bienvenue, merci. 
Darrel : André, parlez-nous du Réseau des employés handicapés d’EDSC.
André : Eh bien, le Réseau des employés handicapés est un réseau pour les employés d’EDSC qui sont handicapés. C’est l’un des réseaux les plus grands ici. C’est un endroit sûr qui permet aux employés handicapés de parler de différentes choses, de différents problèmes ou sujets qui les intéressent, vous savez. Et nous utilisons aussi le Réseau pour faciliter les discussions avec d’autres secteurs dans le ministère qui ont une incidence sur les employés handicapés : ressources humaines, finances, TI. Vous savez, nous sommes très fiers des partenariats que nous avons mis en place avec des directions générales comme la DGSC pour essayer de les aider avec leur plan d’accessibilité pluriannuel, essayer d’aider les personnes handicapées à apporter une contribution constructive à ce genre de questions. 
Darrel : Super.
Darrel : André, quelles sont les activités que vous avez planifiées cet après-midi au Salon de l’innovation ?
André : ah bien écoute, cet après-midi, on va avoir un après-midi super, on va avoir un après-midi où on va avoir plusieurs « workshops » qui sont basés sur le concept de l’expérience de l’usager dans un contexte de personnes handicapées. Donc, tout à propos de l’accessibilité. On va avoir une session sur comment créer des documents accessibles, une autre session reliée aux fonctionnalités, du moins, aux méthodes, comment faire des processus de sélection incluant des personnes handicapées. On va avoir une session aussi sur des choses reliées à comment « designer », si vous le voulez, quelque chose pour que ce soit compatible avec des gens qui ont des troubles d’ordre cognitif. On va avoir une… d’autres discussions qui vont être super intéressantes et je dis bien super intéressantes. Tu devrais peut-être venir! Cela va être surtout sur les mesures d’accommodations ou le « duty to accomodate ». Comment est-ce qu’on peut améliorer cela? Comment est-ce qu’on peut rendre cela plus ouvert, plus constant si on veut, pour que tout le monde puisse en bénéficier au sein du ministère?
Darrel : Excellent! Merci André ! On apprécie beaucoup votre temps ce matin.
André : Absolument! Merci beaucoup!
Darrel : À la prochaine! Bye bye
André : Bonne journée!

