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Annulation de la réduction de la pension – Admissibilité et processus 

Admissibilité 

Un employé visé par une entente ou une directive de réaménagement des effectifs peut être admissible à une annulation de la réduction de la pension si l’administrateur général ou une personne déléguée certifie que l’employé satisfait toutes les conditions suivantes : 

· L’employé n’a pas reçu une offre d’emploi raisonnable (c.-à-d. qu’il s’agit d’un employé optant); 

· L’employé est âgé entre 55 et 59 ans et il travaille au sein de la fonction publique depuis au moins dix ans à la date où il cesse d’être un employé de la fonction publique; 

· L’employé n’a pas reçu une indemnité d’études. 

Un remplaçant qui choisit la mesure de soutien à la transition (option B) et qui satisfait aux conditions mentionnées ci-dessus peut également être admissible à une annulation de la réduction de la pension.
Un cadre supérieur visé par la Directive sur la transition dans la carrière des cadres supérieurs doit également répondre aux conditions suivantes : 

· L’employé a choisi de quitter l’administration publique centrale; 
· L’employé n’a pas pas conclu d'entente de transition dans la carrière assortie d'un paiement forfaitaire pour compenser la diminution de la pension.
PROCESSUS

L’employé doit communiquer avec les services de rémunération et avantages sociaux en envoyant un courriel à 

NA-COMP-REM-GD
afin de confirmer les années de service, si nécessaire

(
L’employé doit remplir le formulaire suivant : 

Demande d'exonération de la réduction à une pension (PWGSC - TPSGC 2429)
(
L’employé doit obtenir l’approbation de la personne détenant le pouvoir délégué (SMA/CDSG) 

(une fois la demande approuvée, une copie doit être remise à l’employé) 

(
L’employé doit envoyer sa demande approuvée au 

Centre des pensions du gouvernement du Canada afin qu’elle soit traitée
Note : Un employé qui prend sa retraite à l’âge de 60 ans ou après et qui compte au moins deux ans de service ouvrant droit à pension, ou à l’âge de 55 ans ou après et qui compte au moins 30 ans de service ouvrant droit à pension, a droit à une pension immédiate et peut prendre sa retraite sans pénalité.
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