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PROCESSUS POUR LES EMPLOYÉS NON TOUCHÉS QUI SOUHAITENT DEVENIR REMPLAÇANT
Les employés qui souhaitent être remplaçant doivent d’abord faire connaître leur intention par écrit en remettant à leur gestionnaire le Formulaire de participation – Processus d’échange de postes (ou processus de la direction générale) dûment rempli. Le gestionnaire doit ensuite transmettre ce formulaire au comité de gestion des postes vacants de la direction générale ou du bureau régional aux fins de discussion. Une fois que l’employé a confirmé par écrit son intention d’agir comme remplaçant et qu’il est déterminé que l’échange de postes est possible, la décision en ce sens est irrévocable.
Les employés doivent également inscrire leur nom sur le site Forum pour l’échange de postes du gouvernement du Canada et rechercher des correspondances possibles avec des employés optants ou des cadres ayant reçu un avis qui souhaitent poursuivre leur carrière dans l’administration publique centrale. 
↓

Il n’y a pas de garantie que celui ou celle qui souhaite participer à un échange de postes à titre de remplaçant puisse le faire. C’est à la direction de décider si l’échange de postes proposé permettra de conserver les compétences nécessaires à l’exercice des fonctions en question dans l’administration publique centrale. Bien qu’il soit impossible de garantir que toutes les demandes d’échange de postes seront approuvées, il est entendu au Ministère que toutes les demandes en ce sens seront étudiées par les comités de gestion des postes vacants des directions générales et des régions. 
↓

Si le gestionnaire accepte l’échange de postes, le remplaçant devra signer un formulaire d’acceptation d’échange de postes, présenter sa démission de l’administration publique centrale et quitter ses fonctions à la date déterminée par la direction. L’employé optant ou le cadre ayant reçu un avis recevra une offre de nomination ou de mutation au poste du remplaçant pour la même date.
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