Comment déterminer le nombre de secouristes requis dans un milieu de travail 
Le Règlement canadien sur la santé et la sécurité au travail et la Directive du CNM sur la santé et la sécurité au travail, approuvée par le Secrétariat du Conseil du Trésor, prescrivent que, lorsqu’il y a deux fonctionnaires ou plus, au moins un secouriste par groupe de 50 fonctionnaires doit être en permanence sur place pendant les heures ou postes de travail pour se charger de l’administration des premiers soins en plus de (ses) fonctions régulières.  Ils ne précisent pas le nombre précis de secouristes requis dans chaque milieu de travail mais prescrivent que, des secouristes en nombre suffisant doivent être disponibles pour administrer les premiers soins aux fonctionnaires pendant les heures de travail. 
Par conséquent, le gestionnaire, ou le dirigeant du lieu de travail, devrait tenir compte des facteurs suivants pour déterminer le nombre de secouristes requis. 
· L’immeuble compte‑t‑il plusieurs étages? Si oui, y a‑t‑il un secouriste à chaque étage? 
· Est‑ce que certaines unités se trouvent isolées des autres à l’intérieur du bâtiment (p. ex., une unité séparée par des portes fermées à clé, une partie distincte du bâtiment)? 
· Est‑ce que l’accès à certaines unités peut être difficile en raison des murs qui les séparent du reste de l’immeuble? 
· Est‑ce que du travail par postes est fait dans cet immeuble? 
· Est‑ce qu’il y a suffisamment de remplaçants pour garantir la présence d’un secouriste, en tout temps en tenant compte de toutes demandes de congé tel que les formations, les vacances et les congés de maladie?
· Est‑ce que des partenaires sur le lieu de travail peuvent assurer des services de premiers soins (p. ex., des commissionnaires, des gardes de sécurité, des collègues du gouvernement provincial, des entreprises privées)? 
· Est-ce qu’autre chose que du travail de bureau est effectué sur le lieu de travail (p. ex., des travaux d’impression, de l’entreposage)? 
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